



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 8. ЈУЛ 2018, ГОДИНА 19, БР. 43



## СТРАДАЊА СУ ПРИПРАТА ЦАРСТВА НЕБЕСКОГ

*(На Часне вериге апостола Петра 2017. године, игуман Рафаило (Бољевић) је одржао беседу о нашем ношењу животних верига, ланаца, тешких ситуација које нас, на одређене начине, чак и утамниче, на све тешке и мучне ситуације, које нам делују безизлазно и обесхрабрујуће, а заправо у њима постоји дубљи смисао и Божији промисао, који нам се открива и кроз разумевање овог догађаја ослобађања Светог апостола Петра из тамнице и верига)*

... Да су се Свети апостоли плашили, браћо и сестре, знате ли кад би проповијед Цркве дошла до ових наших дана и ових наших земаља? Никад! Никад... Ево, апостола Петра ослобађају - не специјалне јединице, ове или оне - ослобађа га Анђео Господњи, и то врло лагано: улази, без икаквих наоружања, просто уђе, куцне га у ребра и каже: *Устани, хајде за мном*. И, врата се сама отварају... Тако и ми... Црква Христова није једном била у тамници. Она је више провела у тамници него у слободи. Зашто се наш народ овако погубио - и то у времену великих слобода? Погледајте како смо се погубили! Зато што смо навикли на вериге, браћо и сестре. Ми смо навикли на ланце, ми смо навикли на тамнице, ми смо навикли на ропство, али, исто тако, никад се не мирехи са њиме, него вазда појући, вазда вјерујући, вазда се надајући у слободу златну. Не било какву слободу - "слободе" које нам данас намећу, него златну, тј. вјечну слободу јер злато је симбол вјечности, златних, непролазних, нерђајући вриједности. То су наши идеали, а до златне слободе како се долази? Крстом часним. ... Видите и сами, ако хоћете интензивније да живите овим животом, ако хоћете ближи Христу да будете - вериге већ звецкају, овог или оног типа. Али, ми њих не треба да се плашимо. Ми, заправо, њима треба да се поносимо. ... То треба да сматрамо великим Божијим благословом.

Не можеш посао да нађеш зато што те гледају да идеш у цркву, зато што припадаш Христовој Цркви? Ето ти вериге! Носи то! Не можеш ово, не можеш ово... Сатјеран у неки мали простор, који готово подсећа на тјескобу тамнице? РАДУЈ СЕ, ХРИШЋАНИНЕ! Ето тамнице, ето и верига! Нека звекћу, то је свештени звук. ТА ТАМНИЦА ЈЕ ПРИПРАТА ЦАРСТВА НЕБЕСКОГА! Немој да је се одричеш, буди стрпљив! Доћи ће дан када ће и теби да сване - али не свјетлост пролазна, не слобода лажна, коју ће да ти дарује човјек, него слобода којом ће те Истина Божија ослободити, да



вјечно будеш слободан и радостан и поносан на сваки онај дани који си у оној тамници провео - Христа ради, Истине ради.

Како је Свети владика Николај говорио: да би читав свој живот дао - обратите пажњу - а раскошан му је живот био у духовном смислу, сав живот у созерцањима, из созерцања у созерцање, он је више живио на небу но на земљи, више у вјечности но у времену - и он, такав, каже да би све то своје живљење и сво то своје искуство, које је било огромно, дао за само неколико тренутака из оног концен-

трационог логора Дахау. Какав је благослов тамнице и каква је сила верига! Зато, браћо и сестре, немојмо да се плашимо, **ВЕРИГЕ СУ БОЖИЈИ ДАР, ТАМНИЦЕ СУ БОЖИЈИ БЛАГОСЛОВ**. И, вјерујмо да су ангели спремни да, на миг Господњи, дођу и ослободе сваког од нас, врло лако. Ми на ЊИХ рачунамо, а не на човјека и људску силу. То је војска Цркве! Црква нема видљиву војску. Истина, ми јесмо војујућа Црква, али ослањамо се и побјеђујемо небеском силом, небеским војинствима. Зато, радујмо се упркос свим текућим проблемима, упркос врло тешком стању у коме се људски род налази. Радујмо се јер је Господ са нама, а у Њему - вјечна слобода, вјечни мир, вјечни живот, вјечно богатство, вјечно блаженство.

Да бисмо ту радост осјетили и имали кроз све дане живота нашег - сабирајмо се! Он овдје долази због нас, браћо и сестре. Он је овдје да нама посвети пажњу, и овом Литургијом. Све Он чини да би нама олакшао. Ево, и ми, свештеници, крећемо се... вама многима су ове радње још увијек непознате, ви видите да ми час улазимо, час излазимо, час се ова врата затворе, час отворе, па се окренемо пут вас, па се окренемо пут олтара, па говоримо једну молитву, па другу, час ђакон, час свештеник... Много тога вама још није познато, али, без обзира на то, ви треба **ДА ОСЕЋАТЕ ВАЖНОСТ**: на крају, **СВЕ ЋЕ СЕ ТО УЛИТИ У ВАША УСТА**, све ово што смо ми урадили, све ово што смо ми испјевали, све оно што је, заправо, Господ урадио, припремио, понудио - све ће то, на крају, вама да се да. Ви ћете прићи и причестити се, отворити своја уста, прићи својим животом и примити Живот, примити пажњу, велику пажњу, велику Љубав, велику Свјетлост. Зато, браћо и сестре, окупљајмо се, будимо у храмовима Божијим кад је вријеме, посебно на недјељним литургијама и празничним. ... Живимо у Истини, и Истина ће нас ослободити. И,

радујмо се, још једном, радујмо се ако се удостојимо да и ми понесемо неке вериге - вериге болести, вериге тјескобе, вериге гоњења, вериге клевете, неправде, вериге понижења, вериге сиромаштва, вериге немаштине - **СВЕ СУ ТО БОЖИЈИ ДАРОВИ!** И тјескобу тамнице - то су велики Божији дарови! Да бисмо и ми имали са чим да изађемо пред лице Господње...

Не брините, нисте сами. Сами су они који не знају за Бога, чак и ако пола свега имају за пријатеље.  
*Свети владика Николај*

## ПРИЧЕКАЈ ТРИ ДАНА

На старом месту, седела је стара продавачица цвећа. Око њених ногу су били распоређени букети свежег цвећа, на раширеном новинском папиру. Продавачица цвећа се смешила, а њено старо, изборано лице сијало је неком унутарњом радошћу. Млада жена је изабрала један букет и упитала: “Данас сте, изгледа, срећни?” Старица је одговорила: “Зашто да не? Све је добро, зар не?” Била је јадно одевена и веома стара, па је жена изненађено упитала: “Па, ви овде седите већ годинама, и увек сте насмешени. Изгледа да се добро носите са својим невољама?” Старица је одговорила: “Па, не можете доживети ове моје године а да немате невоље. Године и невоље увек иду заједно. Али, све вам је то као Исус и Велики петак...” “Као шта?” - упитала је жена. “Као Исус и Велики петак. Када је Исус умро на Крсту у петак, био је то најгори дан за Њега. И, кад се појаве невоље, ја се увек



Васкрсење нас учи да ствари нису коначне...  
*Зоран Костић Цане,*  
*музичар*

тога сетим. Тада себе подсетим и шта се догодило са Исусом три дана касније: тада је Исус устао из гроба - васкрснуо је из мртвих. Када ствари пођу како не треба, научила сам да не гунђам, већ да причекам три дана јер тада све некако изађе на добро...” Млада жена се насмешила у знак поздрава и пошла даље. Понела је малу лекцију о стрпљењу и трпљењу, и кад год наиђу невоље или неприлике, она се сети речи и вере старе продавачице цвећа...

*Руска прича*



Свети Павле је говорио да се радује свом искушењу. Али, испрва се није радовао, већ је молио Небо да га ослободи тога. Кад га је Господ pouчио да је ово искушење за њега благослов, да је послато ради укрепљења и да му је потребно, он се више није секирао. Заиста, брзо му се прилагодио, прихватио га је и више се није жалио. То је једини исправан начин на који треба поступати у свакој непријатној, болној ситуацији, коју не можемо да променимо. Она је у нашем животу настала по Божијем допуштењу и због разлога који Он зна. Ми морамо да је победимо, прихвативши је свим срцем и са свешћу да ју је Христос послао. Ма како да нас мучи, ако је прихватимо на тај начин, она ће нашој души донети корист. Бог нам неке Своје милости шаље у виду трња, а ми ћемо много изгубити ако их се одрекнемо. ... Он зна када је потребан бол, кад губитак - то је једини начин стицања, патње су потребне да бисмо се задржали на Његовом путу. Он нам шаље бриге као Своју милост, а ми ћемо изгубити ако будемо падали у очајање и одбијали да примимо своје трње...

*Св. мученица царица Александра Романова*

Молите се Богу, Он има хиљаду начина да реши сваки проблем, а ви само гледајте свој посао.  
*Старац Тадеј*

## У НЕДЕЉИ 6. ПО ДУХОВИМА ПРОСЛАВЉАМО:

- 08.(25) Преподобномученица Февронија
- 09.(26) Преподобни Давид Солунски
- 10.(27) Преподобни Сампсон Странопримац
- 11.(28) Пренос мошт.Св.бесреб.Кира и Јована; Св.муч.Дабробосански и Милешевски
- 12.(29) *Свети апостоли Петар и Павле - Петровдан*
- 13.(30) Сабор Светих дванаест апостола - Павловдан
- 14.(01) Свети мученици и бесребреници Козма и Дамјан

## ЉЎДИ ГОВОРЕ О... ТЕШКИМ ПЕРИОДИМА

Шта радити кад смо у сезони “орезивања”, кад губимо извесне ствари у животу, кад пролазимо кроз болне промене? Када Господ дозволи да се изгуби нешто у животу, морамо имати на уму, у срцу и у духу да, ако Бог допушта да имамо болни губитак, **ОН ЋЕ ТО ЗАМЕНИТИ НЕЧИМ БОЉИМ**, нечим много бољим! Али, да би се то и остварило, да бисмо били у могућности да применимо Божије благослове, потребно је непомућено веровати да ћемо их добити, да је само питање времена... Да би Бог дао нешто боље, **СТАРЕ СТВАРИ МОРАЈУ ДА НЕСТАНУ**. Бог ће ти причати о изобиљу када живиш у оскудици, говориће ти о радости када си тужан... Јер, оно што сада пролазиш је само процес, фаза. Не гледај процес, **ГЛЕДАЈ НА ЦИЉ**. Тако можемо себи свакога дана говорити: “Ја нећу овде остати. Можда сам сада прикован, али нећу овде вечито остати. Можда сам сада у гробници, али ту нећу остати. Ово је краткорочна ситуација, и ја ћу изаћи из овога јада, уз Божију помоћ...”

*Весна Биорац, православни мисионар, појац и иконописац*

Захвалном и благодарном човеку никада у животу ништа неће недостајати. А, незахвалан ће се стално мучити.

*Старац Николај Гурјанов*

Драга браћо и сестре, у четвртак, на Петровдан, Света Литургија почиње у 9:00, а у суботу, на Свете мученике и бесребренике Козму и Дамјана, заупокојена Литургија служиће се у 7:30.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел.храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566.  
[www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.